

访民团“伸冤”，一问竟不知案情

“经纪人”勾连律师、当事人组织“访民”滋事，被潍坊警方抓获

1 成员来自8个省，雇主幕后操纵

6月15一大早，山东省潍坊市中级人民法院门前，出现了极不寻常的一幕。

法院门前的人行道和马路上，挤满了大量聚集围观的群众，被堵在路上无法前进的大小车辆排成了长龙。刺耳的喇叭声和鼎沸的人声，破坏了司法机关本该保持的肃穆气氛和井然秩序。

围观人群关注的焦点，正是法院门口的一群身份不明人员。他们站成前后两排，打着“人民有权监督司法”标牌和“徐某某无罪”横幅，并高喊着口号；一名留着大胡子、长头发扎辫子、形象如老道的中年男子指手画脚，指挥他们摆出各种“造型”，并大声招呼人群中的拍照者，“把潍坊市中院的门牌也拍进去！”

与此同时，博讯等境外网站上刊登出图文报道，称潍坊中院门口有“访民”维权，控诉司法机关制造冤假错案。

在现场，有越来越多的群众聚集围观，导致法院门口的交通要道堵塞一个多小时。接到群众报警后，潍坊市公安局潍城分局组织警力赶赴现场处置，但“访民”们拒绝配合，还有一名女“访民”对着民警高喊：“记下他的警号，上网！”多次

制止、劝阻无效后，民警将领头的“老道”刘星（本名任健财）等聚众滋事人员依法传唤强行带离现场。

这些“访民”声援的徐某某案件，究竟有什么“冤情”？这些“访民”与徐某某究竟是什么关系？

令人感到蹊跷的是，经民警询问，这些“访民”的户籍地分属8个不同省份，与徐某某既不沾亲也不带故，更不清楚案件具体情况，只知道徐某某案件是潍坊市中院一起即将二审开庭的贪污案。他们这次集体来潍坊“声援”造势，纯属拿人钱财、替人“站台”。而他们的雇主，则是一个叫翟岩民的北京无业人员。

对此，潍坊公安机关展开进一步调查。当日，在北京公安机关协助下，幕后策划、遥控指挥的犯罪嫌疑人翟岩民在北京被抓获。同样令人感到蹊跷的是，翟岩民与这些“访民”一样，与徐某某案件无任何关系，对案件情况也是语焉不详。

经侦查审讯，公安机关初步查明，这是一起受当事人的关系人委托，为制造影响向法院施压，由律师、“访民”、“访民经纪人”和中间人相互勾连、精心组织策划的聚众滋事案件。翟岩民所扮演的，正是其中的“访民经纪人”角色。

一边勾连律师和当事人家属，一边纠集“访民”，为达到向法院施压影响审判结果的目的，通过街头聚众举牌、打横幅、喊口号等方式大肆制造影响，严重扰乱社会公共秩序，并实时拍照发到境内外网站进行炒作……日前，犯罪嫌疑人翟岩民、刘建军等人因涉嫌聚众扰乱社会秩序罪，被山东省潍坊市公安机关依法刑事拘留。

公安机关侦查发现，在案件背后，隐藏着一个以“上访”“维权”为名，行制造影响、施压有关部门之实的违法犯罪链条。



庆安枪击案完整视频15天未公开，“访民”警局门前抗议。(资料片)

2 干买卖不成，经营“上访”来了感觉

翟岩民（曾用名翟浩），男，54岁，微博网名“京A翟岩民”“翟岩民”，北京市人，高中文化，无业。2002年以来，翟岩民先后创办过调查公司、咨询公司和医疗器械公司，均因种种原因被吊销营业执照。2014年以来，翟岩民多次因寻衅滋事等被公安机关处罚。组织策划潍坊“声援”事件时，他还处于因另一起案件的取保候审阶段。

经营公司不太在行的翟岩民，却在经纪“访民”的“生意”中找到了“感觉”。

“以前做生意赔了，公司也倒闭了，自己十分失落。与访民接触后，通过帮他们办一些事、得到他们的认可，产生了存在感，极大地刺激了自己的虚荣心。”翟岩民供述，他因此萌生了找他们“做事”的念头，开始承接“活儿”，哪里需要“维权”，他就组织人到哪里，不仅能牟取利益，也让他“名望”大增。

翟岩民与徐某某案件当事人

的关系人原本素不相识，双方是如何搭上的呢？北京康普律师事务所律师刘建军是牵线搭桥者。至于刘建军为何找到他，翟岩民心知肚明：“因为刘建军对我了解，知道我手底下有很多访民，可以组织起来。

已被刑拘的律师刘建军供述：“前段时间，徐某某的家属找到我说，徐某某的案子将要在潍坊中院进入二审阶段，让我想办法让法院改判。”

“我感觉翟岩民或许能帮上忙。老翟这个人平时非常热心‘公共事务’，整年就干这种声援‘冤案’的业务，可以说以此为事业，在热心‘公共事务’的人群中挺有声望的。”刘建军供述，“6月7日，我带着徐某某的妻子贾某某与翟岩民见面，问他能不能帮忙找人声援这个案子。”

贾某某对此予以证实：“刘建军说老翟这个人很有能力，能找访民来声援我。”

3 上访信息一发布，“老道”闻腥而至

刘建军介绍双方认识的场合颇为特殊——一场在北京举行的“研讨会”，也是为了“声援”徐某某案件。为了筹办“研讨会”，刘建军向徐某某家属索要了7万元，并分得其中的1.4万元，“作为拉业务的报酬”。会上，受邀参加的多位高校教授、专家学者、媒体人士就徐某某案件展开研讨；媒体进行报道并在网上发布，以期造足声势。

研讨会上，有专家提出要给法院施加压力为徐某某翻案。”刘建军说，后来，他们一起商量到潍坊中院上访，并且拍照片发到境内外网上，扩大影响力。翟岩民要求提供“每人一千来块钱”，用于“访民”的交通、住宿等开销。于是，刘建军向贾某某某

索要了1万元，打到翟岩民的银行卡上。他们约定按人头付费，每人1000元。如超过10人，则按实际人数结算。

收到钱后，翟岩民在微信群里发布信息：“庆安被拘的勇士们，给你们联系了一个小活儿，应当事人的需要前往潍坊围观一个冤案，提供食宿费用并有误工补偿，时间为一天半，愿参加者即刻报名（仅限庆安被拘的勇士）。”

信息一经发布，外号“老道”的刘星等一批“访民”闻腥而至。

在翟岩民的指挥策划和刘星的牵头组织下，6月14日，15名外地“访民”陆续到达潍坊，与已在潍坊等候的刘建军、贾某某等人见面。他们签

订了“授权书”，拿出事先准备好的“人民有权监督司法”标牌，又新制了“徐某某无罪”横幅，并进一步商定好了第二天的“声援”方案。

根据办案民警出示的一份花名册，15位“访民”当天都领到了500元“报酬”，并在册上签名确认。

6月15早上，徐某某的关系人与“访民”会合后赶到法院门口，便上演了前文所述的一幕。在场，刘星指挥徐某某的关系人站在前排拉横幅，“访民”们站在后面举标牌；刘建军等人站在围观人群中负责拍照、发朋友圈，随后被迅速转发到博讯等境外网站上。

落网后，翟岩民对自己的涉嫌犯罪行为供认不讳。

4 15名到潍坊上访的访民，14个去过庆安

办案民警进一步侦查发现，翟岩民组织策划“访民”滋事已经不是第一次。仅2014年以来，翟岩民直接组织和幕后指挥各地“访民”“声援”滋事事件就多达9起，包括近日组织“访民”去黑龙江庆安火车站举牌“声援”“庆安事件”。

此次到潍坊的15名“访民”中，有14人参加了在庆安的“声援”。对此，翟岩民称，“这是我跟刘星商量的，让在庆安被拘留的人到潍坊去围观，给他们钱，算给他们作为一种补偿。”

翟岩民还交代了组织“声援”“庆安事件”的全过程：“庆安事件发生后，很多律师很快到了庆安。5月10日上午，刘星给我打电话，问我要不要组织一些人去庆安声援。我就给吴淦（网名‘超级低俗屠夫’），此前

因涉嫌寻衅滋事罪、诽谤罪已被公安机关刑事拘留）打电话，问他要不要找一些人去庆安声援。吴淦说，目前暂时还不需要，让律师先把庆安事件炒热了之后，才需要大批量访民去炒作和声援。”

据民警介绍，为了“形成更大声势”，翟岩民先后组织5批次全国各地的“访民”前往庆安“声援”。事后，翟岩民在北京设宴，为这些“访民”“庆功”。

问及组织“声援”活动的经费来源，翟岩民说：“每次有声援活动的时候，我们会在网上进行募款，然后我会问各地的访民谁想去声援，去的任何人都能得到一些报酬和补助。律师群体也会给我们一些钱，我会把这笔钱分给去声援的人，自己留下一些钱。”

山东青岛籍的女“访民”李某香，就是在庆安火车站前举牌“我是访民，向我开枪”的那名女子。其举牌的照片被境内外网站大量转发，将警察依法开枪制止暴力袭警的正当执法行为演绎成“警察枪杀访民”，煽动网民情绪，误导网上舆论，引发对中国政府的批评和攻击，严重损害了国家形象。这次，李某香刚从庆安结束治安拘留，就参与了潍坊的“声援”活动。她说，自己没有工作，去各地“围观”“声援”是主要收入来源，前不久去庆安就领到了600元。

连日来，一些犯罪嫌疑人对自己的行为进行了深刻反思，表示愿意认罪悔罪。目前，案件正在进一步侦办中。

据新华社

《巧吃核桃抗百病》免费发放

心脑血管病、颈腰椎关节病等疾病，均可参照此书自行调理

读了《巧吃核桃抗百病》一书的中老年人都了解到，大脑是人体的“管理中心”，它接收、处理身体各器官、腺体的信息形成反馈机制，确保健康。如果大脑出问题，人就会出现头晕眼花、耳鸣耳聋、失眠、记忆力下降、视物模糊等不适。多种慢性病也就会接踵而来：如糖尿病是神经内分泌功能紊乱导致的糖代谢障碍；老年痴呆症、记忆力减退，是大脑“信息储存中心”的病变；高血压、高血脂，是大脑“血压调控部门”和“卫生系统”出了问题。血压忽高忽低，多余的血脂、血液垃圾排不出去，导致血管堵塞硬化，引发中风偏瘫、脑栓塞等多种慢性病……



读书解疑
惑，在家调理慢
性病

即日起，50
岁以上的慢性
病及并发症等
患者均可免费领取一本《巧吃核桃抗百病》。本次活动为公益惠民活动，全程不收任何费用，只要你一个电话，书本即可送到家！

全国免费
领取热线 400-608-6189

ISBN 978-7-5308-8836-6